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Урок информатики по теме «Построение графика» в 9 классе
Цели урока: 

· познакомить с возможностью построения графиков функ​ций в среде электронных таблиц;
· сформировать навыки работы с диаграммами; 

· отработать навыки самостоятельной работы с инструкцией;

· развивать у учащихся потребность в творческой деятельности;
· воспитать интерес учащихся к изучению информатики и математики.

Оборудование: Мультимедиапроектор. (Урок проводится в компьютерном классе)
План урока
1. Организационный момент
2. Проверка домашнего задания
3. Изучение и закрепление материала по теме.
4. Физкульт-пауза

5. Самостоятельная работа
6. Подведение итогов

7. Домашнее задание
1.Организационный момент.

Приветствие. Постановка цели урока: Научится строить графики в программе MS Exsel  и анализировать правильность результата, используя знания математики.
2.Проверка домашнего задания.

На компьютере с проектором 3 ученика делают построение выбранных диаграмм, комментируя свои действия. (Вырезки с диаграммами подобраны учащимися дома из журналов, газет)
3.Изучение и закрепление материала по теме.

Практическая работа «Построение графиков»

Построение графиков является частным случаем построения диаграмм. 

Задание 1. Составить таблицу значений функции у = х2 на промежутке х([-5; 5] с ша​гом изменения d=1.
Задание 2. Построить график функции у=х2
Алгоритм составления таблицы значений функции с использованием Мастера функций
1.Подготовить таблицу, ввести значения аргумента. Выделить ячейку, в которую нужно вставить первое значение функции.
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2.Ввести команду [Вставка-Функция…].

3.На диалоговой панели Мастер функций в списке Категория выбрать вариант Математические, а в списке Функция выбрать вариант Степень. Щелкнуть по кнопке ОК.
4. На появившейся панели Аргументы функции ввести значения числа и показателя степени.
Для ввода имени ячейки, где хранится число, щелкнуть по кнопке со стрелкой в поле Число и в электронной таблице выделить ячейку В2. Ввести в поле Степень число 2.
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5.Выделить ячейку В3, в которой теперь хранится формула =Степень(В2;2) и заполнить ряд значений функций с помощью команды [Правка-Заполнить-Вправо].
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Алгоритм построения графика (частного случая диаграммы)

1.Выделить диапазон ячеек, содержащих данные. Запустить Мастер диаграмм с помощью команды [Вставка-Диаграмма…] или кнопки.

2.Шаг 1. Выбрать тип диаграммы. В списке Тип: выбираем пункт Точечная. 
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3.Шаг 2. На экране в диалоговом окне появляется вид диаграммы. Справа от диаграммы появляется Легенда, которая содержит необходимые пояснения к диаграмме.

   Окно Диапазон: содержит диапазон адресов ячеек, содержащих данные для диаграммы. Этот диапазон можно изменить.

4.Шаг 3. Уточняются детали отображения диаграммы, изменяется формат диаграммы и легенды (размеры, шрифт, цвета, подписи и т.д.)
5.Шаг 4. Определяется место размещения диаграммы: на отдельном листе или на листе вместе с данными. В итоге получается готовая диаграмма (график функции).
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График функции у=х2
4. Физкульт-пауза

Выполнить упражнения для глаз, например, закрыть глаза и нарисовать ежа у которого много-много колючек.
(См. приложение)

5. Самостоятельная работа

Практическое задание. Построить графики функ​ции у=х3 и у=х4
Технология работы:
1. Создание таблицы значений функции

2. Создание диаграммы.  

Примерный вид серии графиков представлен на рисунке
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6. Итог урока. 

   Выставление оценок за практическую работу. 
7. Домашнее задание  §37
Аннотация к уроку
Выполнение этой работы необходимо согласовать с программой по математике. Учащиеся  изучали квадратичную функцию, умеют строить график функци у=xn , поэтому они могут  сделать вывод о правильности результата. График функции — это кривая линия на координатной плоскости, по​казывающая зависимость координаты у от координаты х. На практике, как правило, график функции строят по точкам. Для этого сначала стро​ят таблицу значений х и у. Значения х выбирают на некотором проме​жутке [хиач, хкон] и изменяют их не произвольно, а увеличивая на одно и то же значение, называемое шагом. Значение у вычисляется в зависи​мости от вида функции, например у = 5х+ 1, у = х2.
Чем больше взято для расчета промежуточных значений х, тем точнее будет полученный график.
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Рис. 2.4.14. Графики функции с большим (а) и маленьким (б) шагом изменения аргумента
Электронные таблицы освобождают человека от утомительных расчетов значений у по одной и той же формуле для большого числа значений х.
Для построения графика функции необходимо сначала построить таб​лицу из двух столбцов: аргументы х и значения функции у. Значения х увеличиваются начиная с хнач (начальное значение) на одну и ту же ве​личину. Обозначим ее d. Таким образом, каждое следующее значение х получается из предыдущего по формуле 
Хn+1 = хn + d.
Эту формулу следует читать так: «Следующее значение х равно преды​дущему значению х плюс шаг d». Такая формула позволяет организо​вать автоматический расчет значений х по однотипным формулам.

Значения у также вычисляются по однотипным формулам.

